
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, το οποίο κατέθεσαν στη Βουλή 

των Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Μεταξάς Βασίλης, Λαμπρούλης Γιώργος και Τσοκάνης Χρήστος, 

με θέμα «Άμεση παράταση της αίτησης για χορήγηση ενίσχυσης σε περιοχές της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας που επλήγησαν από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023», σε σχέση με τα 

ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα:  

Όσον αφορά στις πλημμύρες που έπληξαν περιοχές της χώρας το φθινόπωρο του 2023, 

υλοποιούνται τα κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 

Ενίσχυση μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr για πρώτες ανάγκες, ζημιές σε 

οικοσκευή και απλές επισκευαστικές εργασίες 

Χορηγείται ενίσχυση για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την αντικατάσταση της 

οικοσκευής, καθώς και ενίσχυση για πρώτες βιοτικές ανάγκες, οι οποίες αθροιστικά ανέρχονται 

μέχρι του ποσού των 6.600 ευρώ για κύρια κατοικία, ανάλογα με την καταγραφή της 

σοβαρότητας των ζημιών από τη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, περιοριζόμενες στο 

50% του ποσού στην περίπτωση δευτερεύουσας κατοικίας.  

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 86,5 εκατ. ευρώ σε 19.246 δικαιούχους, εκ των οποίων 7,1 εκατ. 

ευρώ σε 2.133 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων. 

Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Ειδικότερα, χορηγείται ενίσχυση έναντι στεγαστικής συνδρομής σε ιδιοκτήτες κτιρίων που 

υπέστησαν βλάβες από τις πλημύρες και έχουν χαρακτηριστεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του 

Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ως επικίνδυνα για χρήση («κόκκινα») 

ή ως προσωρινά ακατάλληλα για χρήση («κίτρινα»), με το ποσό της πρώτης αρωγής να 

ανέρχεται σε 10.000 ευρώ ή σε 5.000 ευρώ, αντίστοιχα.  
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Συνολικά, έχουν πιστωθεί 16,6 εκατ. ευρώ σε 2.946 δικαιούχους, εκ των οποίων 900 χιλιάδες 

ευρώ σε 190 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων.  

Πρώτη αρωγή έναντι κρατικής αρωγής προς πληγείσες επιχειρήσεις, αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις και Φορείς μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr 

Χορηγείται πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών προς επιχειρήσεις -

συμπεριλαμβανομένων των κτηνοτροφικών μονάδων- και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς 

που έχουν πληγεί, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς τους. 

Μέχρι τις 16.09.2024, έχουν πιστωθεί 80,1 εκατ. ευρώ σε 28.517 δικαιούχους, εκ των οποίων 

21,2 εκατ. ευρώ σε 6.580 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και Σποράδων. 

Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις   

Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και τους μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, σε ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας με την Περιφέρεια 

και με τον ΕΛΓΑ, με το ποσοστό των προκαταβολών τόσο προς τις επιχειρήσεις, όσο και προς 

τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής, να αυξάνεται από 50% σε 

60%. 

Μέχρι και τις 16.09.2024 έχουν πιστωθεί συνολικά 69 εκατ. ευρώ σε 9.347 δικαιούχους, εκ των 

οποίων 16,1 εκατ. ευρώ σε 2.398 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Μαγνησίας και 

Σποράδων, με τη μορφή προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, η οποία και ανέρχεται στο 50% 

της δικαιούμενης συνολικής επιχορήγησης. Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι 1.832 δικαιούχοι από 

τη συγκεκριμένη Περιφερειακή Ενότητα έλαβαν πρώτη αρωγή (συνολικού ύψους 7,9 εκατ. 

ευρώ) που υπερκαλύπτει το ποσό προκαταβολής που τους αναλογούσε.  

Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛΓΑ, 

κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, θα ενεργοποιηθούν οι 

διατάξεις του άρθρου 12Β του ν. 4797/2021 (Α’ 66), ώστε οι ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

(δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη 

χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης.  

Ειδικό σχήμα ενίσχυσης συγκεκριμένων κατηγοριών επιχειρήσεων 

Από 01.05 έως 21.06.2024, παρέμεινε ανοιχτή η πλατφόρμα www.aade.gr/mybusinesssupport, 

με την υποστήριξη της ΑΑΔΕ, για την εκδήλωση ενδιαφέροντος για την ενίσχυση 

συγκεκριμένων περιπτώσεων επιχειρήσεων που βρίσκονται σε περιοχές της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας που επλήγησαν από τις έντονες πλημμύρες του Σεπτεμβρίου, και οι οποίες 

υπέστησαν οικονομικές απώλειες ως έμμεση συνέπεια των εν λόγω φαινομένων. 

Οι ΚΑΔ και οι περιοχές των δικαιούχων επιχειρήσεων προσδιορίστηκαν αναλυτικά στη σχετική 

Κ.Υ.Α. (Β’ 2549). 

Έπειτα, δημοσιεύτηκε η υπ’ αριθ. 61448/12.08.2024 Κ.Υ.Α. (Β’ 4701), με την οποία 

προσδιορίστηκαν το ύψος, η μεθοδολογία προσδιορισμού και η ένταση της ενίσχυσης, οι 

προϋποθέσεις, η διαδικασία υποβολής αίτησης, τα απαιτούμενα στοιχεία και δικαιολογητικά, η 

διαδικασία χορήγησης της ενίσχυσης, οι υποχρεώσεις των δικαιούχων και κάθε άλλο συναφές 

ζήτημα. Σύμφωνα με την εν λόγω Απόφαση, από 13.08 άνοιξε εκ νέου η πλατφόρμα 

https://arogi.gov.gr/
https://www.aade.gr/mybusinesssupport


www.aade.gr/mybusinesssupport για τη β΄ φάση υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης, ενώ δόθηκε 

παράταση με την πλατφόρμα να παραμένει ανοιχτή ως την 27η Σεπτεμβρίου 2024. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, έτσι ώστε 

η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 

 

 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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